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Niederschrift
der öffentlichen Sitzung des Kultur-/Sozial- und Tourismusausschusses

Der Kultur-/Sozial- und Tourismusausschuss umfasst: 7 Mitglieder und Bürgermeisterin
Zur Sitzung anwesend: 5 Mitglieder
Entschuldigt waren: 1 (Frau Kelle)
Unentschuldigt waren: 1 (Herr Müller)
Anwesende Ortsbürgermeister: 2 (Herr Postel, Herr Reinhardt)
(nicht Mitglied im Gremium)
Vertreter der Verwaltung: 0
Gäste: 7 (Herr Höse, Herr Piston, Frau Mathis, Frau

Proft, Herr Mattausch, Frau Taggeselle, Frau
Skowronek)

Anwesende Bürger: 1

Tagesordnung:

Sitzungstag: Donnerstag, den 08.05.2025
Sitzungsort: Jugendclub Bad Schmiedeberg, Leipziger Straße 72, 06905

Bad Schmiedeberg
Beginn: 17.00 Uhr
Ende: 18.35 Uhr

1. Eröffnung der öffentlichen Sitzung
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und der

Beschlussfähigkeit
3. Bestätigung der Tagesordnung
4. Bestätigung der Niederschrift vom 20.02.2025
5. Informationen aus den Kindertagesstätten
6. Informationen zum Vorhaben des FSV Rot-Weiß Bad Schmiedeberg e.V.
7. Beratung über die Mitgliedschaft im WelterbeRegion Anhalt-Dessau-

Wittenberg e.V.
8. Informationen zum Fortbestehen des Margarethenvereins Bad Schmiedeberg
9. Anfragen und Informationen
10. Schließen der öffentlichen Sitzung
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Frau Meumann eröffnete die öffentliche Sitzung des Kultur-/Sozial- und Tourismusausschuss
und begrüßte alle Anwesenden.

Frau Meumann stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Bekanntmachung sowie die
Anwesenheit von 5 Mitgliedern und die Beschlussfähigkeit fest.

Frau Meumann wies darauf hin, dass die sachkundigen Einwohner als Teil des TOP 9 bereits
in TOP 5 vorgestellt werden.
Die vorliegende Tagesordnung wurde mit 5 Ja-Stimmen einstimmig bestätigt.

Die Niederschrift vom 20.02.2025 wurde mit 5 Ja-Stimmen einstimmig bestätigt.

Vorstellung der zur Wahl stehenden sachkundigen Einwohner:
1. Diana Skowronek: Lehrerin an der Förderschule Pretzsch, ehemalige Ortsbürgermeisterin
der Ortschaft Pretzsch, Vorsitzende des Seniorenklubs Pretzsch, Mitglied im Kultur- und
Heimatverein Christiane Eberhardine e.V.
2. Frau Taggeselle: Lehrerin an der Förderschule Pretzsch
3. Herr Höse: wohnt seit 2000 in Bad Schmiedeberg, im Kulturausschuss der Kirche tätig
4. Herr Mattausch: wohnt in Moschwig, pflegt den Whatsapp-Kanal Bad Schmiedeberger
Leben
5. Frau Proft: Lehrerin an der Sonderschule Wittenberg, Gästeführerin in Bad Schmiedeberg
6. Frau Kubasch: Grundschullehrerin in Bad Schmiedeberg

Informationen aus den Kindertagesstätten:
Frau Berndt fasste die Belegungszahlen in den kommunalen Kitas ab August 2025
zusammen. (Stand 24.04.2025)
Kita Meuro: Kapazität von 30 Kindern, ab August 14 Kinder
Kita Söllichau: Kapazität von 42 Kindern, ab August 28 Kinder
Kita Trebitz: Kapazität von 60 Kindern, ab August 30 Kinder
Kita Pretzsch: Kapazität von 64 Kindern, ab August 42 Kinder
Hort Trebitz: Kapazität von 70 Kindern, ab August 60 Kinder

Sie wies auf die sinkenden Kinderzahlen und den dadurch entstehenden Personalüberhang
hin.

Herr Reinhardt fragte, wie viele Überstunden die Erzieherinnen aktuell haben. (Die Frage
wurde durch Frau Berndt am 09.05.25 per Mail beantwortet.)

Herr Piston stellte das Projekt „Erweiterung der Containeranlage“ der Sportanlage des FSV
Rot-Weiß Bad Schmiedeberg e.V. vor.
- aktuell 180 Mitglieder, davon 110 Kinder
- bis 2008 Nutzung des ehemaligen Freizeitzentrums (FEZ), danach Nutzung einer 10 Jahre
alten Containeranlage als Umzugskabinen und Duschräume
- 2017 Sanierung der Böden und Duschen + Überdachung
- Nutzung von maximal 2 Kabinen, an bestimmten Tagen nicht ausreichend
- keine eigene Toilette/Dusche für Schiedsrichter
- Trennung nach Geschlechtern schwer umsetzbar

Ziel: - Sanierung sowie Erweiterung der bestehenden Containeranlage
- Gästebereich mit eigenem Dusch- und Toilettenbereich
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Zu TOP 2:

Zu TOP 3:

Zu TOP 4:

Zu TOP 5:

Zu TOP 6:
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Finanzierung: geschätzte Baukosten ca. 130.000 €

Umsetzung durch die
 Sportstättenbauförderung des Landes Sachsen-Anhalt
 Lotto-Förderung
 15 % Eigenanteil des Vereins

Geplant ist, den Förderantrag im August 2025 zu stellen.

Herr Baum gab an, dass die Unterstützung des Projektes durch die Stadt (z.B. bei
Baumfällarbeiten) noch einmal im Stadtrat hervorgebracht wird.

Frau Proft stellte kurz sich und ihre Arbeit vor. Sie betonte die Relevanz einer Mitgliedschaft
im WelterbeRegion Anhalt-Dessau-Wittenberg e.V. Zudem ist es ebenso von hoher
Bedeutung, einen Tourismusbeauftragten vorzuhalten.

Herr Postel schlug vor, die Mitgliedschaft noch einmal als Sammelantrag aller Fraktionen im
Stadtrat einzureichen. Zudem soll eine Tourismusstelle durch die Stadt geschaffen werden.
Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen, 0 Enthaltungen, 0 Nein-Stimmen

Herr Stegert erklärte, dass ihm das Budget von 1.500 € für die Seniorenweihnachtsfeier noch
nicht gewährt wurde.

Frau Meumann und Frau Kunert informierten über den Margarethenverein.
- Der alte Verein existiert nicht mehr.
- 17 neue Mitglieder konnten gewonnen werden, neue Vorsitzende: Frau Steffanie Kunert
- Fest für das erste Augustwochenende geplant, Umzug soll im besten Fall stattfinden

Frau Proft fragte, ob die frei werdende Sekretariatsstelle der Grundschule Trebitz ab dem
neuen Schuljahr besetzt werden kann.

Frau Berndt sagte, dass wohl eine Bewerbung vorliegt, darüber aber noch keine
Entscheidung getroffen wurde.

Frau Mathis teilte mit, dass der Jugendclub in Meuro eröffnet und gut angenommen wurde.
Die Eröffnung der Jugendclubs in Pretzsch und Trebitz ist in Planung.

Herr Reinhardt informierte über die Eröffnung der Gemeindebücherei in Trebitz sowie über
die MDR-Sendung am 27.06.2025 „Hold dir deine Show“.

Herr Postel schlug vor, eine Prioritätenliste für die Bildungs- und Jugendeinrichtungen zu
erstellen.

Herr Stegert äußerte den Wunsch, die nächste Sitzung in Großwig stattfinden zu lassen.

Frau Meumann schloss die öffentliche Sitzung um 18:35 Uhr.

Zu TOP 7:

Zu TOP 8:

Zu TOP 9:

Zu TOP 10:

gez. Sabine Meumann
Vorsitzende des Kultur-/Sozial- und
Tourismusausschuss

Sina Berndt
Protokollantin


